

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félre 6 K, negyedévre 3 K - 2
Vidéken 9 K, 4 K 50 c

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fővár, 42 Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

A vész miatt.

Mindig keressük, kutatjuk az okát a drágaságnak, az időközi, néha indokolatlan áremelkedésnek s ha úgy a körülményeket alaposan megvizsgáljuk, rátalálunk itt is, ott is bizonyos felületességre, vagy más olyan mozzanatra, amely ezt az emelkedést megteremti.

Itt van mindjárt egy példa. Lehetetlen átsiklani rajta. Debrecen közönsége hova előbb megéri a következményeit.

Szombaton száj- és körömfájás miatt sertészárlatot rendeltek el Debrecenben. Arra már nem volt idő, talán a módját se tudták egy könnyen megtalálni, hogy erről s a sertésvásár bezárásáról a környék lakosságát értesíthették volna. Megtörtént tehát, hogy a környékből szokottnál is nagyobb mennyiségben hajtottak fel sertéseket a hétfői sertésvásárra. Sertést kivinni a zárlat miatt nem szabad, de behajtani lehet. Amde, amit behajtottak, a vásárra már nem vihették, visszahajtani pedig nem volt szabad.

Előállott tehát egy furcsa helyzet. A vidékiek tudták nagyon jól, hogy

Debrecenben most jó ára, sőt még annál is jobb ára van a sertésnek. Siettek is sokan sertésállományukat felhajtani és értékesíteni a mi piacunkon. Csakhogy, amikor a nagy tömeg sertéssel bejötték a vásárra, nem engedték be, csupán a vágóhid előtt vesztegelhettek vele.

A vidékiek előtt tehát csak egyetlen mód volt — *eladni a sertéseket*. Eladni bármilyen áron, mert vissza már nem vihették. Kényszerhelyzetbe kerültek s maradtak is, amíg valami silány áron ki nem váltotta belőle őket egyik-másik vásárló.

A hentesek jó darabig nem is álltak alkuba a megszorult vidékiekkel, csak amikor már fájdalmasan keseregtek, hogy mi lesz az ő felhajtott jószágukkal? Mi? Hát oda kellett adni úgy, ahogy kérték. Mert csak úgy is olyan áron kérték, ahogy ezt a szegény vidékiek megálmodni sem merték. Jó reménnyel jöttek, csalódással mentek. A rengeteg sertést elkótyavetyélték és boszusan hazaballagtak. Arról már nem is beszélünk, hogy az átírások miatt milyen fejtelenség bajain estek át. Pontiusból Pilátusig jártak-keltek, amíg eredményt értek

el. Azt se tudták, mit csináljanak, mert nem volt, aki tájékoztassa őket. Allatorvos, vagy csak egy rendőr nem volt a közelben sem.

A sertéseket eladták. Debrecenben megvették — *olcsón*. Dacára ennek, leszállott a sertéshus és sertéshusneműk ára? Ugy-e nem? Szó sincs róla, hogy leszállítsák; az olcsón szerzett sertések dacára is maradt minden a régi magas árban.

Csakhogy és ez a dolog hátultatója, mi lesz ezután? Leszállítják most a sertéshus árát? Ez még lehetetlenebb. Mert most már a vidék se hajtja fel sertésállományát. Nem bolond, hogy a debreceni állapotok miatt elkótyavetyélje. Ki hoz ide sertést, amikor olyan bajos állapotba és olyan kényszerhelyzetbe kerül, mint hétfőn. Lesz tehát újabb sertésáremelés s a drágaságnak a közönség iszsza meg a levét.

Ha sertésvészt konstatáltak Debrecenben, miért nem értesítették annak rendje-módja szerint a környéket erről? Ha kevés volt rá az idő, miért nem figyelmeztették őket a sorompón kívül, hogy kényszerhelyzet és elkótyavetyélés helyett, idejében hazaszállíthassák jószágukat? Itt volt a hiba.

ELISMERT LEGSZEBB NYAKKENDŐK FEKETÉNÉL

Előítélet és emberszeretet.

Egy királyfi elhatározta egyszer, hogy megházasodik. Csakhogy az elhatározástól a tettig igen nagy az út: nagy bizony! Azt kezdték, hogy miért? — Talán nem volt választottja? — Dehogynem volt! — Nos hát akkor? — Hát egy királyfinál ez nem elég? — Nem elég? — Bizony nem! Mert fontos kérdés, hogy a választottját politikai okok nem választják-e el tőle? Hogy egyenlő rangu-e vele? S még több efféle akadály lehet annak, hogy szíve szándéka szerint cselekedhessék a királyfi.

Ti ezen csodálkoztak, tudom. Bizony, nem is könnyű ennek titkát ésszel fölérni. Nos, ez a királyfi a parkjukban sétálva azon szokott tünődni, hogy hogyan vegye el azt a leányt, a kit szeret? Mert az a leány nem volt királyleány.

Amint így tünődik, tépelődik: eleje kerül egyszer egy roppantul kivasalt képű ember. Gyanakodóan nézett végig a királyfin s csak akkor köszöntötte, mikor látta, hogy nem közönséges emberfia. Akkor aztán leült egy padra és így szólt:

— Fiatal ember, ön tépelődik valamin. Mondja el, mi foglalkoztatja elméjét?

A királyfi őszintén elmondta az idegennek a baját.

— Verje ki a fejéből ezt a gondolatot, — szólt ez ijedten.

— Miért? — kérdezte a királyfi.

— Miért! Mert szándéka szegényt és gyászt hozna az országra. Hogyan is juthatott ilyesmire az eszébe. Egy királyfi, több ország leendő ura és egy — grófkisasszony! Nem, nem, erről szó sem lehet!

— De az Istenért! Hiszen ő szép, jólelkű, okos, istenfélő és — szereti is!

— És hogyha még olyan szép, jó, okos és istenfélő is és hogy ha úgy szereti is, hogy jobban már nem lehet, mégsem — királyleány és nem lehet a felesége! Ilyen gondolat! Rangun alól nőstülni!

Az idegen izgatottan hadonászott, a királyfi pedig bánatosan hajtotta le a fejét.

Egyszer csak közeledő léptek zaja hallatszik és nemsokára ott terem előttük egy jóképű férfi. Egyenesen a királyfi elé tart és megkérdezi tőle, hogy mi a bánata? A királyfi elmondja neki is.

— Hallott már ilyen vakmerőséget? Ilyen szentségtörést? — kérdezte az előbbi idegen felháborodva.

— Nos, szólt az újabb jövevény, én sem vakmerőséget, sem szentségtörést nem látok a dologban.

— Hogyan? szörnyűködött az előbbi. — Ön tehát lehetségesnek tartja ezt a házasságot?

— Sőt kívánatosnak és boldognak is. Elvégre is egyik jó ember, miért volna több a másik jó embernél?

Az idegen felugrott.

Hah! Ez forradalom! Ön fejével játszik, ha így beszél!

A királyfi nagy érdeklődéssel hallgatta a vitát.

— A fejemmel! Nos, hát áruljon el!

Aztán a királyfihoz fordulva így szólt:

— Fenség, ne hallgasson erre a gonosz tanácsadóra, ki fölébe helyezi a formaságokat az ember becsének. A jósnak nem az a feladata, hogy elválassza, hanem hogy közelebb hozza az embereket. Királyfi, győzőn le minden akadályt és vegye el azt, a kit szeret!

— A királyfi ingadozott és bánatosan szólott:

— Mindkettőtök mondott valami igazat s én jobb szeretném, ha nem kerülnének volna az utamba, mert ime, most nem tudom, mire hallgassak.

Legjobb a Békési Róza „Márvány” szín szappana

Joggal neheztel, panaszkodik, zugolódik tehát a vidék s mert emiatt egyhamar nem hozza sertéseit Debrecenbe, jó sokáig neheztelhet, panaszkodhat és zugolódhat a debreceni közönség. Az előrelátás, a körültekintő figyelemhiány így teremti s növeli a drágaságot s így vezeti ezt a sokat hányatott és terhektől alaposan sujtott debreceni közönséget a megélhetés egyre keservesebb helyzetéi elé.

Politikai hírek.

A Ház ülésének meghosszabbítása.

Azok a pártközi tárgyalások, hogy a költségvetés és appropriáció tető alá kerüljön, nem vezettek eredményre. Ezért a mára hirdetett pártközi konferenciát nem is tartották meg. A déli szünet alatt azonban gróf Khuen megbeszélte a dolgot Berzeviczy elnökkel és ennek eredménye, hogy az ülés végén indítványozni fogja a kormány az ülésnek egy órával való meghosszabbítását. Az indítvány fölött, mint azt a házszabályok előírják, vita nélkül, a holnapi ülés elején ejtik meg a szavazást. Péntektől kezdve pedig az ülések már délután három óráig tartanak a költségvetés tárgyalásának ideje alatt.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

1911. jun. 12.

Berzeviczy Albert elnök 10 óra után nyitja meg az ülést. Hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét.

Elnök jelenti, hogy **Blanár** Béla kassai mandátuma ellen beadott petíciót a kuria elutasította.

Darvay Fülöp a mentelmi bizottság jelentését terjeszti be **Török** Kálmán, **Serbán** Miklós, **Zlinszky** István, **Lovász** Márton, **Szmrecsányi** György, **Dahinten** Ernő, **Frey** János, **Pop** Cs. István, **Lukács** György és **Huszár** Károly mentelmi ügyeiben.

— Nos, szólt az újabb jövevény, döntünk tehát, hogy melyikünkre hallgass. Megvívok ellenfelemmel, a ki győz, annak a szavát fogadod meg.

— Helyes, mondta a királyfi.

Az ellenfelek kihúzták a kardjukat és leeresztették a földre.

— Mielőtt hozzáfognátok, szól a királyfi, mondjátok meg, mi nevetek? Ha elestek, tudjam, hogy kié vagytok?

— Az én nevem a mellempre van írva, — mondta a gyűlölködő idegen.

— Az enyém az arcomra.

A királyfi azután vezényelt:

— Rajta!

A lovagok összezsaptak. Hosszas tusakodás után az újabban jött idegennek sikerült az előbbi legyőzni. A királyfi oda ment hozzá, kigombolta a mellén a ruhát és nagy csodálkozva a következő nevet olvasta le róla: Előítélet.

— És te ki vagy? — kérdezte a győztestől.

— Én az Emberszeretet vagyok!

A királyfi aztán elvette a grófkisasszonyt. Igen boldogan élnek.

Következett napirend szerint a kultusz budget tárgyalása.

Kun Béla: Nem tartja helyesnek, hogy a kongregációkat beviszik az iskolába, ugyszintén azt is helyteleníté, ha a szabadkőművességet beviszik az iskolákba. Azt állítja, hogy a kongregációk felekezetek ellen harcolnak. Attér ezután **Barkóczy** báró miniszteri tanácsos működésének jellemzésére. A tanárok nincsenek **Barkóczy**val megelégedve, melynek igazolására felolvassa a debreceni tanárgyűlés határozatát, a mely **Barkóczy** ellen foglal állást. **Barkóczy** beviszi az iskolákba a felekezeti gyűlölséget. Támadja erősen **Barkóczy**t, a kinek egyik legnagyobb bűne az, hogy egy ízben nem írta alá az anyakönyvvezető előtt, mint házassági tanu, a jegyzőkönyvet. A közbéke érdekében szükségesnek tartja **Barkóczy** eltávolítását. A felekezeti heccet felszínre kerülését a szegedi képviselőválasztással jellemzi, a hol dr. **Rósa** Izsónak vissza kellett lépni a jelöltségtől, mert zsidó.

Beszél ezután a tanítóság helyzetéről és arra kéri a minisztert, hogy választási bünökért ne helyeztesse át a tanítókat. Helyteleníti a tanító szabad egyesületének feloszlását. Attér ezután az egyetem kérdésére. Örül, hogy a harmadik egyetemet Debrecenben fogják felállítani. Ez a város predestinálva van arra, hogy egyetemi város legyen. A javaslatot nem fogadja el.

Elnök 10 perc szünetet ad.

Szünet után

Bay Lajos sürgette a gör. kath. lelkészek helyzetének javítását. Kifogásolta, hogy a kolozsvári Nemzeti színház örökös tagjait teljesen agg korokban nevezik ki. Figyelmébe ajánlja a miniszternek, hogy a színházi alap tulajdonát képező ingatlant eladták, pedig ez a hagyomány természetével ellenkezik.

Hédervári Lehel a közkönyvtárak mostoha és rendezetlen dolgaival foglalkozott; kifogásolta a muzeumok és könyvtárak főfelügyelőségének lanya működését. Kívánja, hogy az országos képzőművészeti muzeumot a közönség részére hozzáférhetővé tegyék. Az opera nivóját rendkívül alacsonynak tartja. Az egyetemen követeli a szociológiai és esztétikai tanszék felállítását.

Herczeg Ferenc a szerzői jogvédelemről szóló nemzetközi megállapodások becikelyezését kéri. A magyar szépirodalom nagy szolgálatokat tesz a politikai Magyarországnak, méltán elvárhatja tehát az irodalom a védelmet. A magyar irodalom külföldi kivitele nagy, különösen az egyesült államokba. A szerzői jog védelmének hiánya kényszerítette **Léhar** Ferencet is, hogy osztrák állampolgárrá legyen. Az egyik, magyar drámairó színművét háromszázszor adták Newyorkban és nem kapott érte semmit. Felhívja az igazságügy-miniszter figyelmét, hogy a berni konvencióhoz csatlakozásról törvényjavaslatot nyújtson be. A kulturállamok az énekes madaraikat is védelmezik, Magyarország irodalma is megvárhatja ezt a védelmet.

Sümei Vilmos az ifjusági sport fejlesztésére hívja fel a miniszter figyelmét.

Lukács László két vicinális vasut engedélyezéséről nyújtott be törvényjavaslatot.

Vojnich István és társai a Ház ülései-nek egy órával való meghosszabbítását kérték a költségvetési vita tartamára. A holnapi ülésen egyszerű szavazással fognak dönteni felette.

Az ülés vége 2 óra után.

Egyház és iskola.

Jegyzőkönyvhitelesítés. A vasárnapi presbiteri gyűlés jegyzőkönyvét ma délelőtt, 11 órakor fogják hitelesíteni.

Megszavazzák az egyetemi alapítványt.

Értekezlet a ref. egyháznál.

A ref. egyház presbiteriuma által kiküldött bizottság tegnap délelőtt 11 órakor tartotta meg értekezletét az egyház tanácstermében **Dicsőfi** József elnöklete alatt. Jelen voltak még: **Kovács** József főgondnok, **Somogyi** Pál főjegyző, dr. **Tüdős** János, **Szele** György, **Juhász** Ignác, **Kertész** Mihály és **Salánki** Ferenc.

Elsősorban azzal a kérdéssel foglalkoztak, hogy vajjon újabb 160,000 koronás egyetemi hozzájárulást, vagy pedig a már meglévő és szeptember 1-től folyóvá is tett 100,000 koronás alapítványnak 160,000 koronára való kiegészítését kéri-e a kormány? Rövid eszmecsere után megállapították, hogy itt mindenesetre a 100,000 koronás adomány kipótlásáról van szó.

Különbben egyhangulag elhatározták, hogy tekintettel az egyetem nagyfontosságú ügyére, a vallás és közoktatásügyi miniszternek a városhoz intézett leiratában foglalt s az egyházat érintő összes kívánságoknak a teljesítését javasolják a presbiteriumnak. Értesülésünk szerint valószínűleg szombaton délutánra összehívják a rendkívüli presbiteri gyűlést s ez hozza meg a végleges döntést a nagyjelentőségű ügyben. Hiszük, hogy mindenben magáévá is fogja tenni a bizottság jól megfontolt indítványát.

Az értekezlet háromnegyed egy órakor ért véget.

Vizsgálatok az izr. elemi iskolákban.

A debreceni izraelita hitközség elemi iskoláiban 1910—1911. tanévet bezáró nyilvános vizsgálatok a következő sorrendben fognak megtartatni:

Június hó 18-án, vasárnap I. fúosztály. Osztálytanító: **Smilovits** Mihály. Iskolaszéki biztosok: dr. **Gutfreund** Sámuel és **Bernfeld** Sámuel. Hitközségi kiküldöttek **Fürst** Ödön és **Emerich** Zsigmond. I. leányosztály. Osztálytanító: **Kuthi** Zsigmondné. Iskolaszéki biztosok: dr. **Szántó** Sámuel és **Katz** Jakab. Hitközségi kiküldöttek: **Ujlak** Henrik és **Moskovits** Adolf.

Június hó 19-én, hétfőn II. fúosztály. Osztálytanító: **Lippe** József. Iskolaszéki biztosok: ifj. **Schwartz** Vilmos és dr. **Baláz** Bertalan. Hitközségi kiküldöttek: **Weisz** Dávid és ifj. **Groszmann** Lipót. II. leányosztály. Osztálytanító: **Lusztig** Szeréna. Iskolaszéki biztosok: dr. **Burger** D. József és **Lusztig** Dezső. Hitközségi kiküldöttek: **Lusztig** Károly és dr. **Gáspár** Géza.

Június hó 20-án, kedden III. fúosztály. Osztálytanító: **Kertész** Sándor. Iskolaszéki biztosok: **Debreczeni** Jenő és dr. **Fejér** Ferenc. Hitközségi kiküldöttek: **Hevesi** Gyula és **Widder** Sámuel. III. leányosztály. Osztálytanító: **Brief** Ilona. Iskolaszéki biztosok: dr. **Freund** Jenő és **Kohn** Lipót. Hitközség kiküldöttek: dr. **Kardos** Albert és dr. **Kenyes** Elek.

Június hó 21-én, szerdán IV. fúosztály. Osztálytanító: **Róth** József. Iskolaszéki biztosok: **Fenyő** Sándor és **Rosinger** Lajos. Hitközségi kiküldöttek: **Ungár** Jenő és **Fisc**

A legmodernebb cserépkályhák  **Bészler és Dávid**
megérkeztek kérjük a szives megtekintést, olcsó árak.
vaskereskedőknél
Debrecen Piacu. 7. (Vecsey-ház).

Lajos. IV. leányosztály. Osztálytanító: Löwinger Mórné. Iskolaszéki biztosok: Darvas Izidor és dr. Popper Alajos. Hitközségi kiküldöttek: Jónás Mór és Ungár Albert.

Június hó 22-én, csütörtökön V., VI. fiúosztály. Osztálytanító: Simonovits Dezső. Iskolaszéki biztosok: Burger D. József és Kohn Lipót. Hitközségi kiküldöttek: dr. Berkes Mór és Taffer Kálmán. V., VI. leányosztály. Osztálytanító: Kuthi Zsigmond (helyettes Falk Antónia). Iskolaszéki biztosok: Katz Jakab és dr. Szántó Sámuel. Hitközségi kiküldöttek: dr. Balkányi Emil és dr. Szöllős Dezső.

Június hó 25-én, vasárnap délelőtt 10 órakor évzáró ünnep a Kápolnás-utcai templomban. Ugy a fiu-, mint a leányiskola vizsgálatát a délelőtti órákban ejtik meg. A fiuk vizsgálata a fiúiskola helyiségében Simonffy-utcában, V—VI. osztály termében, a leányok vizsgálatai a hitközség székházának dísztermében (bejárat a Kápolnási- és József kir. herceg-utcán) tartatik meg. A vizsgálatok d. e. 8 órakor kezdődnek.

Vármegye.

Egyezkedési tárgyalás. A nagyváradi—budapesti törvényhatósági tanak Püspökladány—Báránd szakaszán a szükséges földterületet nem sikerült megszerezni, miért is a kisajátítási eljárás megindítása vált volna szükségessé. Mielőtt azonban ezt megindítanák, Kovács Gyula alispán június 16-ikára egyezkedési tárgyalásra hívta meg az összes érdekelteket Püspökladány községházára.

Az új megyeház.

Az alapkövetel.

Az építő bizottságból.

Hajdúvármegye új székházának építéséhez még e hónapban hozzáfognak. Az építési munkát csoportonként adták ki és a vállalkozókkal nagyrészt már meg is kötötték a szerződést.

Az új székház alapkövetétele ünnepélyesen fog végbemenni. Az építető bizottság megbizta dr. Czegléd Mihály tiszti ügyészt, hogy az új épület alapfalába helyezendő emlékirat szövegét elkészítse.

Intézkedett az építő bizottság, hogy a régi épületről a színész-emléktáblát és a vármegye cimereit sértetlen állapotban levegyék és az új székházban helyezték el.

Az építő bizottság megkötötte a szerződést a tetőfedő munkákra Tóth Lajos és Hegedűs vállalkozókkal, akik 539 kor. engedménnyel 12.000 koronaért vállalták a tetőfedést. A szerződésben kikötötte a bizottság, hogy a vállalkozó orosházi, élesdi vagy budafoki cserepet köteles használni és az építésvezetőnek mintát adni.

Kubinyi Lajos és társa három munkacsoportra pályázott, de csak a facement es padozat munkát nyerte el, a burkoló munkát azonban nem kapta meg, miért is felebbezett azon alapon, hogy mindhárom munkára kombináló ajánlatot tett. Elutasították.

Elfogadták az asbest-palló készítésére Valla József ajánlatát; 24.915 kor. 33 fillérért vállalja. A bizottság kötelezte a kész minta bemutatására. Nem érkezett meg ajánlat a pirogránit, a belső szobrász, csatorna és vízvezetési, villamos világítási és központi fűtési vállalatokra. Az építőbizottság úgy intéz-

kedett, hogy ezen vállalatokra az építésvezetés majd annak idején szerezzon be ajánlatokat.

Városháza.

Népiroda Debrecenben. Az ország több, nagy városában működő néphivatalok mintájára Debrecenben is akarnak szervezni népirodát. A népiroda szervező bizottsága vasárnap délelőtt 11 órakor tartja alakuló közgyűlését.

Jóváhagyás. A város megvette Kiss József Rákóczi-utca 24. sz. a. házat 50.000 koronaért. A belügyi kormány a közgyűlés erre vonatkozó határozatát jóváhagyta.

A csabai dráma.

Az esküdtszéki tárgyalás előtt.

A békéscsabai dráma június 19-iki esküdtszéki tárgyalása iránt nemcsak egész Békés vármegyében, hanem a szomszédos Bihar- és Arad vármegyében is igen nagy az érdeklődés.

A gyulai törvényszéki elnök irodáját valósággal ostromolja a közönség belépőjegyekért, azonban a terem kis terjedelmére való tekintetből, melyben csak nyolcvan ülőhely és ugyanannyi állóhely van, az igényeket csak kis mértékben fogják kielégíthetni. A csabai parasztpárt maga kért harminc jegyet a párt tagjai részére, de nem valószínű, hogy ennyi jegyet kapjon.

A fővárosi és vidéki hírlapírók elhelyezése is nagy gondot okoz Gálbory József törvényszéki elnöknek. A sajtó képviselői számára csak tizenkét hely tartható fenn. Ha ennél többen lesznek a jelentkezők, az elnök az érdekelt újságírókra bizza, hogy maguk jelöljék ki, kik foglaljanak helyet az újságírói asztalnál.

A bünygyben az az újabb momentum merült fel, hogy Achim Andrásné eddigi jogi képviselőjétől, dr. Simonka György gyulai ügyvédől a megbízatást visszavonta és képviselőtével dr. Fényes Samu budapesti ügyvédet bizta meg.

A Zsilinszky-fiúk védői, dr. Kenedi Géza és dr. Keppich Frigyes gyulai ügyvéd naponta újabb és újabb tanuk beidézését kérik a törvényszéktől, mert a bizonyítás egész anyagát a főtárgyalásra tartották fenn. Körülbelül nyolcvan lesz a tanuk száma.

Színház.

Meddig marad a társulat Nyiregyházán? Zilahy Gyula, értesülésünk szerint, a jövő hó első napjaiban befejezi a nyiregyházai szezont. Innen a színtársulat Mármaros-szigetre megy, ahol eddigi megállapodások szerint június hó 6-án kezdik meg az előadásokat a Cigányszerelemmel.

A nyári primadonna. Zilahy, úgy látszik, már megunt a vendégprimadonnának a jó meleg fellépti díjakat fizetni s szerződött egy állandó primadonnát a nyárra. Harkányi Gizára esett a választása, a kiről már megirtuk, hogy előzetesen néhány szerepben bemutatkozott, de természetesen, nem valami feltűnő sikerrel. A nyiregyháziak nem igen lehetnek elragadtatva tőle, bizonyítja ezt egy ottani lap alábbi véleménye:

„Hogy azonban epés hirbe ne keverdjünk, jó lesz mindjárt szemére hányni azt a tényt Zilahynak, hogy primadonna nélkül akarja végig küzdeni a nyiregyházi szezont, a mit bizony mástól nem

mernének megcselekedni. Harkányi Giza, el kell ismernünk, igen lelkiismeretes és három évi pihenése dacára is, rutinírozott színésznő, de ha már arról van szó, hogy erre a kis 48 estére elsőrangú debreceni színtársulat dukál nekünk, mégis valamivel többre formálunk jussot, elevenség, meg hang dolgában, mint a mennyit Harkányi Gizától várhatunk. És ennek Harkányi Giza nem oka. Neki szüksége van a mindennapi kenyérre, de nekünk is szükségünk van egy olyan primadonnára, a ki teljesen kielégíti művészi igényeinket a nélkül, hogy fővárosi újságírók ajánlgatására és a társulat hangadó habituéinek protekcióna szorulna“.

Csiky László ünneplése. Gyuláról jelentik: A jelenleg Gyulán állomászó színtársulat kiváló jellemszínésze, Csiky László e hó 17-én, szombaton ünnepli 30 éves színész-jubileumát, mely előadás egyszerűnind jutalomjátéka lesz. Az érdeemes művészt a kultuszminiszter 400 koronás nemzeti ajándékkal tüntette ki. Gyula város közönsége ajándékát a gyulai társadalom egy tagja adja át.

A hadtestparancsnok Debrecenben.

Próbaháború a sámsoni határban.

A temesvári 7-ik hadtest parancsnoka, melyhez a debreceni közös ezredek is tartoznak, Seefranz Antal tábornagy, Detrich Gyula szárnysegéde kíséretében hétfőn este váratlanul Debrecenbe érkezett, hogy szemlét tartson az itteni csapatok felett.

A tegnapi parancs természetesen hirtelen megváltozott s ma reggel már bakák és huszárok teljes „marchadjuosztirangban“ indultak Sámson határa felé. A tisztikarral és a legénységgel együtt kivonult maga a hadtestparancsnok is, már a kora reggeli órákban.

A sámsoni határban volt a próba ütközet, melyben különösen kitűntették magukat a 7-es huszárok. Igaz, hogy a nagy melegben és a nagy megerőltetésben igen sok ló és legény kidőlt.

Az ugynevezett „gefednt“ befejezése után, a hadtestparancsnok lefuvatott, egy órai pihenőt adott s a tisztakat megbeszélésre hívta össze, melyen a tisztikar és a taktikai feladatok határozott és gyors kivitele miatt a legnagyobb meglepedésének adott kifejezést.

Délben érkezett haza Debrecenbe s a tiszti kaszinóban nagy ebéd volt a magas rangú katona tiszteletére.

Seefranz Antal a Bika fogadóba volt szállva s a délutáni vonattal elutazott Nagyváradra.

Nagymagyaralföldi Bank Részvénytársaság

Debrecen, Piac-utca 73. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvekre, és folyószámlára s állandó jellegű betétek után

5%

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fizet a betétkamat-adót is. 452

Fehérneműt csipkefüggönyöket
női blousokat
legszebben tisztít

Feuerstein

mosó intézete Piac-u. 83.

105 Flak üzlet:

Arany János-utca 15. sz.

Telefon 332.

Ujdonságok.

* **Urnappja.** Holnap urnapját ünneplik a r. kath. hívek. Ebből az alkalomból a szokásos egyházi körmenetet reggel nyolc órakor tartják meg. A Szent-Anna-utcán, Piac-utcán, Kossuth és Batthyány-utcákon az évenként szokott helyeken oltárok lesznek s az egyházi körmenet ezekhez zöld galyakkal díszített útvonalon vonul fel. Az egyházi körmenet kevéssel nyolc óra után indul el a róm. kath. templomból s a jelzett út után visszatér a templomba, ahol az istentiszteletet sorrendje a szokott sorrendben folyik le.

* **Eljegyzés.** Kaufmann Gyula eljegyezte Pülp Ignác kedves leányát, Szidikét.

* **Kiss Lajos zenekonzervatóriumi tanár.** A polgári iskola h. igazgatója, a debreceni dalegyet vegyes énekkarának kitűnő karnagya a következő 1911-12. tanévtől kezdve az elméleti tárgyak, továbbá a karének rendes tanára lesz a P. Nagy Zoltán igazgatása alatt álló zeneiskolában.

* **Dr. Rédei Rezső bucsuzása.** A kamara tegnapi közgyűlésén jelentette be hivatalosan a kamara elnöksége dr. Rédei Rezső segédtitkárnak a pozsonyi kamarához távozását. Minthogy dr. Rédei már a pozsonyi kamaránál másodtitkári állását el is foglalta, a közgyűléstől is ezután bucsuzott. A kamara közgyűlése elismeréssel emlékezett meg a távozó tisztviselő érdemeiről, szorgalmas és sikeres munkásságáról.

* **Gyászjelentés.** Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó férj, testvér, unokatestvér, sógor és jó rokonnak polgár Béres Andrásnak f. hó 12-én déli 12 órakor, életének 66-ik, boldog házasságának 42-ik évében váratlanul történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült teteme f. hó 14-én d. u. 3 órakor fog a ref. egyház szertartása szerint a Bercsényi-utca 58. számú házunktól a Kossuth-utcai templomban tartandó gyásza-ima után a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre rokoinkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. június 13. Bánatos neje: özv. Béres Andrásné szül. Balogh Mária. Testvére: Ormós Sára férjével Kiss Jánossal. Sógora: Szepesi Sándor és családja, özv. Kovács Jánosné, mint jó szomszédja. Unokatestvére: Balogh Mihály családjával. Valamint számos rokon nevében! A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési intézete rendezi.

* **Koleragyanus utas Debrecenben.** Három magyar jött a napokban haza Amerikából. Kettő közülök a máramarosmegyei Rahóra, egy pedig — kinek nevét is tudják — Elek Károlynénak hívják, a szilágymegyei Ákosra való. Mindhárman kolerától fertőzött területen, Olaszországon utaztak keresztül. A magyar hatóságok tudomást szereztek erről s köröző levelet bocsátottak ki ellenök. A három koleragyanus utas Debrecen felé vette útját. Elek Károlyné tegnap délelőtt fél 10 órakor érkezett ide s egy fél óra múlva tovább utazott. Nagykárolyban azonban felismerték és feltartóztatták s miután megtették a szükséges intézkedéseket, a szokásos öt napos megfigyelés alá vették. A másik két koleragyanus utasra azonban eddig még nem sikerült rátalálni.

* **Dohánygyári munkások dalestélye.** A debreceni m. kir. dohánygyári dalkör június hó 17-én (szombaton) a nagyerdei vígadó összes helyiségeiben, saját pénztára javára, konfetti-, serpentínszata és táncal egybekötött zártkörű dalestélyt rendez. Belépőjegy személyenként 1 kor. 60 fillér. A dalestély kezdete este pont fél 8 órakor. Műsor: 1. Nyitány. Szolgáltatja a zenekar. 2. Jelige. Előadja a dalkör. „Mi füstölög ott a sikon távolban”. Népdal. Előadja a dalkör. 3. Kuplák. Előadja: Gáll Gyula és Juhász Péter. 4. „Reményhez”. Csokonaitól, Előadja a dalkör. 5. Rendelő óra. Eredeti vigjáték egy felvonásban. Személyek: Dr. Faragó, orvos Gáll Gyula, Szidónia, neje Ökrös Zsuzsika. Hermin, leánya Kiss Mariska. Radvánszki, legf. itélőszéki bíró Rácz János. Pennás, városi képviselő Juhász Péter. Vazul, fia, kapitánysági tollnok Csász Lajos. 1-ső biztos Székely János, 2-ik biztos Varga János. 1-ső hordár Varga János, 2-ik hordár Székely János. Pál, inas dr. Faragónál Kozma István. Cselég, dr. Faragónál Bugjó Zsuzsika. 6. „Tavaszi dal”. Marschnertől. Előadja a dalkör. Műsor után tánc reggelig.

* **Leégett város.** Minszkből jelentik: Tegnap Korralicsi belső városrész leégett. Háromszáz ház a lángok martaléka lett.

* **Zenekonzervatóriumi hangverseny.** A P. Nagy Zoltán igazgatása alatt álló zeneiskola tegnap tartotta 7-ik hangversenyét az „Arany Bika” szálló dísztermében. A kitűnően sikerült vizsga-koncertet a gyakorló osztály 7 kis tanítványa kezdte meg s ugy a zongorások, mint a hegedűsök szabatos és tiszta játékkal tűntek ki. A 2-ik gyakorlóból Molnár Erzsike, Biczó Piroška, és Keresztessy Mariska nyugodt és öntudatos játékát hallottuk. A középosztályt Lukács Ilonka kezdte meg, majd Békés, Kaiser Ilonka és Körössy Margit arattak jól megérdemelt tapsokat. Horváth István, Sándor és Burger egyformán tehetséges hegedűsöknek bizonyultak. Patay Vilma átgonolt, Surányi Margit és Dávidházy Mariska temperamentumos előadása után igen szép Chopin noctürnt hallottunk Mandel Ellától. Az énektanszakot Heimlich Ilonka és Irma képviselték egy bájos duettel. A hangverseny fénypontja Harsányi Jolánka zongora száma volt, melyben ugy az átértett előadás, mint a pompás technika kitűnően érvényesült. Az intézet mai hangversenye fél 5 órakor kezdődik. Ezen ismét hallani fogjuk az iskola vegyes énekkarát.

* **A pikkoló büne.** Az Angol királynő kávéházban volt alkalmazásban Zvér István pincérfü. A kis pikkoló azonban sehogysem jól érezte magát a feketekávé csészék mellett s a napokban megszökött. Következésképen éppen azt az alkalmat használta fel a távozásra, amikor a gazdája egy ropogós százkoronás bankót adott át neki felváltás végett, amelyet emlékül szintén magával vitt. Németh Nándor, a kávéház üzletvezetője ezért aztán megtette ellene a feljelentést a rendőrségen, amely most nyomozza a meglepett pikkolót.

* **Elveszett.** Hétfőn délelőtt egy kis szőlőtermesztési-intézeti növendék véletlenül a Riesz Henrik féle cukrászdában felejtette szürke, sárga hajtókás tavaszi felöltőjét. Mire észrevette és visszament érte, már nem találta ott. Valószínűleg tévedésből valaki elvitte. A kis leánya szülei kéri az illetőt, minthogy csupán tévedésről lehet szó, lenne szives a véletlenül elvitt tavaszi felöltőt a Riesz cukrászdába visszaküldeni.

* **Sándor trónörökös utja.** Belgrádból jelentik: Sándor trónörökös tegnap este Londonba utazott, hogy résztvegyen a koronázási ünnepélyeken. Heléna hercegnő a trónörökösöt Párisig kíséri, ahonnan több napi tartózkodásra Rómába megy.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen jó férjem, testvérem, nevelő apa, nagybácsi és jó rokon: néhai Retezár Kristóf folyó hó 13-án hajnali 2 órakor, életének 66-ik, boldog házasságának 28-ik évében, hosszas szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó hó 15-én d. u. 2 órakor fognak Csapó-utca 68-ik számú házunktól, az Ujtemplomban tartandó ima után, a Szent Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Végtisztességtételére rokoinkat, kartársait és ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. június hó 13-án. Áldás és béke poraira: Bánatos neje: özv. Retezár Kristófné Hanka Anna. Testvére: Retezár Emília özv. Bonyhai Istvánné. Nevelt fia: Polacsek István. Testvére gyermekei: Bonyhai József nejjével és gyermekével, Bonyhai Sándor nejjével és gyermekével. Retezár Emília férjével Polacsek Istvánnal és gyermekeik, Retezár Dezső nejjével és gyermekeivel, Retezár Ida férjével Perlik Istvánnal és gyermekeik. A temetést özv. Dankó Béláné és társa tem. int. rendezi.

* **Gyász a polgármester családjában.** Kovács József polgármester csa adjában gyászseset történt: sógora, Pókay Benjamin hosszas betegség után elhalt. A temetésre, mely ma, szerdán délután lesz, a polgármester Hajdunánásra utazott.

* **A holnapi nyári multság.** Holnap, Urnapján délután tartja meg a Szent-Erzsébet-egyesület nyári multságát a nagyerdei Vígadó és cukrászda előtt. A multságra belépő-díj nincs; legfeljebb egy-két fillért dob az egyesület gyermekórház-alapja javára az asztalokra helyezett perselybe, aki akar. Délután négy órakor szépség-versenyyel veszi kezdetét a multság; lesz buffet, lesz uzsona, tombola, este hét órakor lámpionos korzó, utána vacsora s kilenc órakor a Vígadó nagytermében táncvigalom. Erre azonban már személyenként két koronás belépő-díj lesz. A hölgyek részére toalett-szobákat rendeztek be, ahol fodrásznők lesznek. A nyári multságot kedvezőtlen időben is megtartják. Akkor a Vígadó és a Cukrászda helyiségeiben lesznek sátrak s ott lesz a szépség-verseny, konfetti, lámpionos korzó is.

* **Fa és fémipari szakiskola végzett növendékei.** A kolozsvári fa és fémipari állami szakiskola ez évben 4 asztalos és 19 fémiparos végzett növendéket bocsát ki, akik munkakönyvvel szakbeli gyárakba és műhelyekbe mennek. Érdeklődőknek az iskola igazgatóság ad tájékoztatást.

* **Gazdag szőlőtermés.** Még el nem következett a nyári időszak s a határból már is a szőlők pusztulásáról vettünk hírt. A károkat talán a peronospora elhanyagolása okozza, de tény az, hogy a peronospora és liszt-harmat már is lényeges károkat okozott. Nálunk ezzel ellentétben a termés kitűnőnek mutatkozik, a debreceni szőlőskertekben pedig egyenesen elsőrangú. A szőlőtőkéken évek óta nem volt annyi fűrt, mint az idén. Ha csak valami elemi csapás nem éri a szőlőt, jó szüretre van kilátás.

Mondja kérem? miért nem vásárolja férfiruháit nálam
tegen próbát megfog győződni arról amit
a világ rólam terjeszt, legolcsóbban csak
Gerő Ernő férfiruha üzletében lehet vásárolni.
Debrecen, Piac-u. 41.

* **Készülődések az angol koronázásra.** A londoni teaházak tulajdonosai Isten tudja, mekkora összeget fizetnének annak, aki már most megtudná mondani, hogy milyen idő lesz a koronázás napján. Azért kíváncsiak arra, mert meleg időben mormolódott, meg limonádét kell készletben tartaniok, míg ha hideg lesz, kávé és teát. A Lyons cég, amelynek Londonban több mint kétszáz teaháza van, a koronázás napján legalább 1.500.000 vendégre számít. Egy másik cég, amelynek kétszáz üzlete van, 500.000 reggeli-csomagot készít előre. Minden csomagban egy darab kenyér van sonkával, egy banán, egy alma és egy darab csokoládé. Azt hiszik, hogy déltől délutáni háromig a megéhezett nézők tömegesen vásárolják ezt a reggeli-csomagot, amit egy chillingjével vesztegetnek. Hogy a koronázás napjára a mulatószerű teaházak milyen rengeteg aranyu előkészületeket tesznek, az kiténik abból, hogy egy igazgató, aki nyolcvan teaház fölött parancsnokol, 1.000.000 sonkáskenyeret, 30.000 tonna vaját, 80.000 liter tejet, 500.000 csésze teát, 250.000 csésze kávé, 10 tonna süteményt és 1.000.000 üveg ásványvizet rendelt.

* **Verekedés a Simonfy-utcán.** Tegnap az esteli órákban, több suhanc parázs kis verekedést rögtönzött a Simoffy-utcán. A hadakozó felek késsel támadtak egymásra úgy, hogy nem sokára vér freccsent a csataterre, amely a meglékelt koponyából eredt. Mire a 90-es számú rendőr a helyszínére érkezett, akkorára azonban a pelyhes állu hősök kerekét oldottak. Csak egyet sikerült közülök elcsipni, akit elő is állított a központi ügyeleten. Társait nyomozzák.

* **Adózók figyelmébe.** Az 1911-ik évi I., II. osztályú kereseti adókievetési lajstromok elkészülvén, az 1883. évi XLIV. t.-c. 16. §-a értelmében f. évi június hó 14-ik napjától június hó 21-ik napjáig a városi adóhivatalban 8 napi közszemlére lesznek kitéve. Miről a t. adófizető közönség oly felhívással értesítettik, hogy ezen lajstromokat említett helyen a hivatalos órák ideje alatt bármikor tekinthet meg és ha a kivétel ellen alapos kifogásuk volna, felszólalásaikat a városi adóügyosztálynál 15 nap alatt annyival inkább adják be, mivel az e tárgyban később beérkező panaszok figyelembe vételét nem fogják. A városi adóügyosztály.

* **A homokkerti gyermek menedékházban** az évzáró ünnepély e hó 17-ikén, szombaton reggel, fél 9 órakor veszi kezdetét. A szülőket és a kisedővás iránt érdeklődőket ezuton szívélyesen meghívja Korompay Gyuláné, okl. óvónő.

* **Debrecen a bihari automobilok ellen.** Debrecen város rendőrségének sok baja van az automobilokkal. Már kétszer tett panaszt Biharmegye alispánjához, hogy onnan járművek futkosnak az utakon, melyeknek nincs meg a közlekedési engedélyük. Ez tulajdonképpen nem volna nagy baj, de rendszerint az ilyen gépek okozzák a legtöbb balesetet. A debreceni rendőrfőkapitány tegnap ismét figyelmeztette erre az alispánt s egyidejűleg határozottan kijelentette, hogy a jövőben minden engedély nélkül járó automobil által okozott bajért a biharmegyei hatóságokat teszi felelőssé és ellenük megindítja a büntügyi vizsgálatot. Ha pedig az alispán nem intézkednék az engedélyek megváltása iránt, úgy a belügyminiszterhez tesz feljelentést. Igaza van a debreceni rendőrségnek, csak hogy szem elől téveszti azt, hogy nem minden bajt csináló automobil biharmegyei tulajdonosé, mégha Biharmegyéből jön is át Debrecenbe.

* **Arany Bika Mulató.** Meno, telepátikus csoda és a kitévő első párisi műsor csak 15-ig látható. Előadások kezdete 9 órakor.

* **Tegnapi halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be: Béres András ref. 66 éves, London László izr. 2 hónapos, Retezár Kristóf ref. 66 éves.

* **A halálraitelt ékszeréi.** Berlinből jelentik, hogy a trieri törvényszék tudvalevőleg halálra ítélte Breuer ügétőversenyistálló-tulajdonost. Az volt ellene a vád, hogy ő ölte meg Mattone gyárost, régi haragosát. Breuer váltig tagadott, de a bizonyítékok ellene szólottak. A halálraitelt már elvitték a siralomházba. Az volt utolsó kívánsága, hogy minden valamit erő holmiját árverezték el és a begyűlt pénzen elégték ki szép számú hitelezőit, mert az ügétőversenyeken elusztott minden vagyona. Aznap, mikor az árverés történt, megjött a kegyelem a halálraitelt számára. Elettögytig tartó rabságra változtatták büntetését. De az árverés mégis megvolt. A babonás emberek csődültek, hogy valami amulettet szerezzenek. Érdekes, hogy a halálraiteltnek egyébként értéktelen zsebórája és két gyűrűje 12.023 márkán kelt el.

* **A görzi iparfejlesztési intézet** pályázatot hirdetett görzi vonatkozású s az idegenek által vásárolható emléktárgyakra. A versenypályázaton 10 díj kerül kiosztásra. Az első díj 400 korona. A pályázat részletes feltételei megtekinthetők a kamaránál.

* **Titokzatos sétakoosítás.** Kolozsvárról jelentik: Nem mindennapi eset történt tegnap délután az itteni Biazini szállodában; ifj. Fekete József, egeresi földbirtokos tegnap kétlovos kocsiján behajtatott birtokáról Kolozsvárra, a hol lovakat akart beszerezni. A földbirtokos a Biazini szállodában helyezte el kocsiját és lovait. Fekete délután kiment a városba, addig kocsiját és lovait kocsisára bízta. Délután 3 órakor beállított a kocsishoz egy elegáns külsejű férfi, akit a kocsis soha életében nem látott. Az idegen kijelentette, hogy a gazdája felhatalmazást adott neki a kocsis használatára s határozott, parancsoló hangon utasította a kocsist, hogy fogjon be, mert a várost körül akarja kocsikázni. A kocsisnak szeptet ütött a fejébe a különös kívánság, de a parancs oly szilárd volt, hogy nem mert ellenkezni. Befogott tehát s az idegen utasítására kihajtott a város határára. Itt a kocsist félelem fogta el és pedig nem alaptalanul. Egy járatlan tájékon a gazda albarátja egyszerűen lepofozta a kocsist s tovább hajtott. Megszeppevenve, leforrázva állított be a kocsis a szállodába, a hol Fekete József izgatottan várta az eltűnt kocsist. A rendőrségen, a kocsis vallomása alapján, megindították a nyomozást.

* **Kölosönöket** hosszú lejáratra, előnyös feltételek mellett folyósít a Debrecen-vidéki Takarékpénztár, mint szövetkezet. (Piac-utca 32. volt Szedlák ház.)

* **Diákok figyelmébe!** Használt iskolakönyveket legmagasabb áron vásárol Antalffy József könyvkereskedése.

* **Pályázati hirdetésintézet** cikkre. A vallás- és kultuszminiszter kisednevelő intézeti cikkek szállítására irt ki pályázatot. A több ezerre menő cikkek jegyzéke a debreceni kamaránál betekinthető.

* **Blousok, gyermekruhák, átköltözés** előtt, a legolcsóbb árban kaphatók, Zavatzky Leó Piac-utca 16.

* **Házlebontás miatt, költözködés** előtt tulhalmozott raktáramat apasztani vagyok kénytelen, mérsékelt áron árusítok 1500 darab Lüstler köpenyt 5 frtjával. Diszített női csibész kalap 3 frtjával. Diszített lószőr kalap 5 frt. 50 darab férfi szalma kalap 40 krajcár. Harisnya, cérna keztyű 30 krajcár. Rózsa Lajos, augusztus hó 1-ig. Piac-utca 34.

* **Vizsgai jutalomkönyveket** Antalffy Józsefnél vásároljunk.

* **Családi körülmények miatt** eladó a Morgó-utca 21. számú ház. Nagy udvar, az eleje parkirozva van, a hátsó rész nemes gyümölcsfákkal beültetve. Az utcai lakosztály üvegezett verandával ellátva. Értekezhetni a háztulajdonossal.

* **1 drb rézkarnis** 10 karikával 1 frt 80 kr. Kontsek új divatruházában.

* **Lawn-Tennis felszerelések és utazási** cikkek, legelőnyösebben szerezhetők be Gósi Miklós diszmiáru üzletében Piac-utca 32.

* **Könyvek, folyóiratok** bekötése, üzlet. könyvek és diszmiák legszolidabb kivitelben Antalffy Ferenc könyvkötészetében készíttetnek.

* **Férfi ingek, gallérok, nyakkendők és zsebkendők** a legújabbak Kontsek új divatruházában.

* **Legjobb villamos berendezéseket** készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók felvételnek.

**Legolcsóbban
teljes bizalommal
Órát
Ékszer Ezüstneműt
Rose Dezső
órás és ékszerésznél
Piac-utca 32. sz.
vásároljunk.**

849

**A városi muzeum
mult éve.**

Zoltai Lajos jelentése.

Terjedelmes jelentésben számol Zoltai Lajos muzeumőr a városi muzeum mult évéről. A számos fényképpel illusztrált füzet felőleli a kezelésükre bízott közintézet jelentősebb eseményeit, amelyek lelkiismeretes, ambiciózus munkáról tanuskodnak.

A muzeum gyűjteményei részint vásárlás, részint ajándékozás, valamint ásatások által is örvendetesen gyarapodtak. Az érdeklődés is fokozottabb mértékben nyilvánult meg a muzeum iránt. A kimutatás szerint 100 megnyitási napon körülbelül 7000 látogatója volt. Természetesen az iskolák növendékei tekintik meg tömegesebben, azonban mind nagyobb számmal keresik fel már a közönség köréből.

Különösen részletesen foglalkozik a jelentés a kulturház ügyével. Az idevonatkozó fejezet a következőképen ismerteti a nagyonfontosságú kérdést:

A közművelődési ház helyének kérdése az elmúlt esztendőben új fordulatot kapott s az építkezés ügye maga is igen kedvezően haladt előre a megvalósulás felé.

A Nagyméltóságú Belügyminiszter ur 141.355/III—1909. sz. leiratával az 1909. évi azon közgyűlési határozatot, amely a kulturpalota helyéül a Kossuth-utcai Komáromi és Bészler-féle telkeket jelölte ki, a felebbeszkő által főként tűzbiztonsági és világítási szempontból előhozott kifogások miatt feloldotta és a közgyűlést újabb megfontolásra, új határozathozatalra hívta fel. Természetes, hogy azok az intézmények és egyesületek, amelyek közvetlenül érintett a hely kérdése, siettek az új határozat meghozatala előtt a magok véleményének kifejtésével érdekeiket lehetőleg megvédelmezni.

Az ügy messze jövőre kiható nagy fontosságánál fogva az egymással küzdő különböző helyi felfogásoknak pártatlan szakvélemény által leendő kiegyenlítése végett a muzeum-igazgató célszerűnek látta, hogy a főfelügyelőség műszaki tanácsosa helyszíni szemle alapján nyilatkozzék. Ebben az ügyben üdvözölhetjük tehát május 23-án városunkban Szalay Imre h. főfelügyelőt és dr. Hülli Dezső műépítész orsz. felügyelőt. Az ő jelenlétükben és irányításuk mellett tartott tárgyaláson az április 2-iki értekezleten megjelent intézményeken kívül képviselve volt a

városi tanács és a Gönczy-egyesület is. E tanácskozás a közművelődési ház helyéül ajánlotta:

Elsősorban a Kossuth-utcai 12., 14., 16. sz. telkeket, oly módon, hogy ezek két részre osztatván, egyik felén a közművelődési ház, másik felén a rendőrségi palota építtessék fel; ha pedig ez utóbbi másutt épül, akkor kulturháznak a 12. és 14. sz. telek is minden tekintetben megfelel.

Második sorban a Hatvan-utcai 23. sz. telket, a 25. sz. telekkel kibővítve és akként, hogy ez utóbbin keresztül Garai- és Hatvan-utca közt új utca nyitassék.

Harmadik sorban a csapó-utcai 18. sz. sarok telket.

Ilyen előzmények után hozta meg a törvényhatósági bizottság június 30-ikán 224.9891—1910. számú nevezetes határozatát.

Ebben a közművelődési ház helyéül felajánlja és kijelöli a hatvan utcan 23. számú telket, a mellette fekvő, megszerzendő Lichtschein-féle 25. sz. telekkel kibővítve; a felépítés költségeihez pedig, a már korábban megszavazott 150.000 koronán felül 230.000 koronát ajánl meg s az egész összeget kölcsönből fedezi, amelynek annuitását a költségvetés keretébe beilleszti. A forgalom és közművelődési ház érdekében a Lichtschein-féle telken keresztül Hatvan- és Garay-utca közt új utcát nyit s az ebből eredő esetleges kizártság megindításával a tanácsot megbizta. Továbbá a cél gyorsabb elérése, a nehézségek elkerülése végett kimondja a közgyűlés, hogy a közművelődési ház helyéül a Koncz-féle 21. sz. telekkel való kiegészítést is alkalmasnak tartja s ezen esetre ezen telek megszerzését határozza el. A tanácsot egyúttal megbizta, hogy a kettős telek beépítésére nézve országos pályázat útján tervvázlatot szerezzon be s azt részletes költségvetéssel együtt mutassa be.

E nagyfontosságú határozatot, már csak azért is, hogy egyhangulag hozassék, azok is megszavazták, akik a kulturházat és muzeumot örömezték látták volna a Kossuth-utca-ban; de megszavazták azért is, mert a Hatvan-utcai kijelölt telket a Főfelügyelőség szakértője is megfelelőnek és alkalmasnak nyilvánította, tekintve azt, hogy a város általános szabályozási terve szerint ott észak felől, a most idetartó közgyűlési határozat szerint pedig nyugat felől is új utcák nyílnak és így a palota három oldalról utcai homlokzatra épülhet.

Az áttekinthető, gondosan összeállított s minden irányban pontos tájékoztatást nyújtó jelentésért Zoltai Lajost, az agilis muzeumért illeti az elismerés.

Táviratok.

Tomasich bán Khuennél.

Budapest, június 13. Tomasich Miklós horvát bán ma a fővárosba érkezett és hosszasan tárgyalt Khuen gróf miniszterelnökkel.

A temesvári rablógyilkosság.

Temesvár, június 13. Az országos feltűnést keltett temesvári rablógyilkosság ügyében most már rövidesen befejezik a vizsgálatot. A tettes, Balázs István, rovott multu egyén már nem menekülhet a büntető igazságszolgáltatás elől, amely bizonyára szigorúan megfogja majd torolni példátlan kegyetlenséggel elkövetett hóhér munkáját. Balázs Istvánt Temesvárt egyenesen a kir. ügyészségnek adták át. Megbánást éppen nem mutat. Cinizmusára jellemző az, hogy mikor utközben a vonaton enivalóval megkínálták a kísérő detektívek, így felelt:

— Ilyenkor én nem szoktam enni! Illemben kért egy cigarettát és

nyugodtan füstölt. Kihallgatásakor töredelmes vallomást tett, de az ügyész előtt azt hangoztatta, hogy büntőrsége nem volt. Maga főzte ki rettenetes tervét s egyedül is hajtotta végre. Többször felhozta, hogy csak azt sajnálja, hogy mint közönséges csirkefogó, olyan könnyen lépre ment. Egyenesen Kishegyesre utazott, pedig tudhatta volna, hogy máshol nem is kereshetik, csak a menyasszonyánál. Előzetes tartóztatásának elrendelését szó nélkül vette tudomásul. Cellájában is egykedvűen viselkedik. Védelmét egyik neves temesvári kriminálista vállalta el.

Sándor szerb trónörökös utja.

Budapest, június 13. Sándor szerb trónörökös Heléne hercegnő társaságában Londonba utazott, a koronázási ünnepségekre. Heléna Párisban várja meg a trónörökösöt, akivel azután Rómába utazik.

Halálos ítélet.

Budapest, jun. 13. Szalma István rablógyilkos cipészsegédet, a szegedi esküdtbíróóság halálra ítélte. Az ítéletet a Kuria is jóváhagyta és az ítélethozás után a Kuria kegyelmi tanácsosa alakult, de határozata nem jutott nyilvánosságra.

Magyar mintára.

Budapest, jun. 13. Terfik és Nasir török bégek ma megtekintették a fővárosi mentőtelepet és a vörös kereszt berendezéseit. A törökök magyar mintára akarják meghonosítani Törökországban mind a két intézményt.

Az osztálysorsjáték.

Budapest, június 13. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 70.000 koronát nyert 32330. 5000 koronát nyert 19478. 2000 koronát nyertek 11020 102275. 1000 koronát nyertek 42652 84587 83228. 500 koronát nyertek: 20793 20998 35796 62264 63862 67963 79320 83530 83758 96145. 300 koronát nyertek: 1803 4032 4399 4755 5573 7611 11806 14118 17910 19045 23138 25826 28258 31959 33299 34480 37411 38507 39128 40944 44484 45562 46531 52202 66271 57346 57629 57839 58153 60503 64544 65867 69134 72980 73067 74843 77357 77016 80634 82583 84791 85826 89628 91129 94526 95112 105177 105325 105681 107518. Azonkívül kiháztak 2178 sorsjegyet 80 koronás nyereménnyel. A következő húzás ma lesz.

Törvénykezés.

§ A táblai elnök hivatalában. Porubszky Jenő, a debreceni kir. tábla elnöke e hó 17-én érkezik haza Debrecenbe és hétfőn, tizenkilencedikén veszi át hivatala vezetését.

§ Törvényszéki tárgyalások. A debreceni kir. törvényszék e héten két nap, 16-ikán és 17-ikén tart büntetői főtárgyalásokat. A főtárgyalások sorrendje a következő: 16-ikán, pénteken: Orbán Ferenc zsarolás vétsége, Kecskés Julianna sikkasztás vétsége, Schiller Jánosné csalás büntetése. 17-ikén, szombaton: Batiz Károly sikkasztás vétsége, Szoros József súlyos testisértés vétsége, özv. Pócsi Andrásné megvesztegetés büntetése, Nagy Andrásné köz- és magánokirathamisítás büntetése, Gerő János súlyos testisértés büntetése, Simon Gyuláni Lajos összbüntetés kiszabás.

§ Vizsgálat a püspökladányi járásbírósnál. Gáthy Bálint a járásbíró megvizsgálására Püspökladányba utazott

Küzdelem a levegőben.

A bécs—budapesti verseny.

Bécs, június 13.

Bier főhadnagy ma délután három és öt óra között startol a bécs—budapesti turautra. Bier a simmeringi mezőről fog elindulni. Ma délelőtt néhány nagyon szép próbarepülést végzett s mindannyiszor biztosan, simán leszállt.

A német körrepülés.

Magdeburg, június 13.

Miller aviatikus, aki reggel 5 óra 5 perckor érkezett ide, 300 kilométernyire a célszalag mögött 20 méter magasságból lezuhant és súlyos sérüléseket szenvedett. Millert a kórházba szállították.

Magdeburg, június 13.

Miller aviatikus balesetéről jelentik még: Miller tulrepült a célon és nagyobb fordulattal vissza akart térni a célszalaghoz, amikor motorja hirtelen felmondta a szolgálatot, amikor Miller 300 méternyire a céltól, hirtelen lezuhant. Orvosi segítség azonnal kéznél volt. A városi kórház jelentése szerint nem történt koponyatörés. A sebesült öntudata lassankint visszatér.

Magdeburg, június 13.

Wittenstein dr. tegnap este 8 óra 41 perckor simán kikötött.

Magdeburg, június 13.

Ma reggel innen a következő aviatikusok indultak el: Winziars 4 óra 11 perckor, Büchner 1 utassal 4 óra 18 perckor, König egy utassal 4 óra 24 perckor, Lindtpaintner 4 óra 27 perckor és Deutsch egy utassal 4 óra 42 perckor, 5 óra 15 perckor, röviddel Miller balesete után Schauenburg az itteni repülési téren kikötött.

Magdeburg, június 13.

Büchner 5 óra 15 perckor benzincső törése következtében Graevinetznél leszállt. Azt az értesítést küldötte ide, hogy a defektust maga fogja helyrehozni és azután ismét felszáll.

Páris—Róma—Turin.

Róma, június 13.

Frey aviatikus ma reggel 5 óra 7 perckor Flórenc irányában elszállt, hogy a Páris—Róma—Turin-ut legutolsó etapját megtegyje.

Csarnok.

A t i t o k.

Regény.

Folytatás.

Szívesen teljesítem óhajodat. Leányod bennem igazi gyámat talál.

— Ezt gondolom én is. Bizalmamat helyezem beléd. De a levél mellett van egy másik is, amelyet légy kegyes és juttass el az árvaszéki elnökhöz. Ó jó barátom volt mindig, őt is arra kérem, hogy téged neveztesen ki leányom gyámjává.

— Megteszem. Eljuttatom.

— Fontos dolog kedves barátom, mert a végrendelet szerint, ha én leányom férjhez menetele előtt halok meg, akkor a félmillió hagyatékot az árvaszék által kinevezett gyám kezeli mindaddig, amíg leányom vagy férjhez megy, vagy pedig a huszonnégyedik életévét eléri.

— Értem! Hűséges sáfár leszek, ha erre kerülne a sor De hiszen rá se kerül. Leányod házasság előtt áll s ő hamaros birtokába jut az egész vagyonnak.

— Jó jó! De eshetőségre is tekintettel kellett lenni.

— Igaz!

— Ez az, amit veled közölni kívántam. Leányom előtt pedig nagyanyjának végrendeletéről, a nagy vagyonról ne is tégy mindaddig említést, amíg az árvaszéki kinevezés rendben nem lesz. Csak ha már kinevezett gyám leszel, örvendeztesd meg a félmilliósi vagyonnal.

(Folyt. köv.)

Ha részletre akar venni!

Tessék

Adler és Schvarchoz menni

Dus választék minden alkalmi, Kései pénzzel vehet menten. Férfi-ruha, női-ruha felöltő. Jön a tavasz szükséges az mindkettő. Jó a vászna, kanavásza, kendője. Ugyan kérem vegyen próbát belőle. Nagy szőnyeg és futó szőnyeg kitűnő. Bizonyítja szavával sok urinó. Paplan, madrac, damaszt árut és sok más Costüm kelmét megspórolja a varrást. Annyi előnyt biztosítunk vevőnknek! Bárhol laknak még is mind felkeresnek! Kik még eddig nem voltak itt jöhetnek! Pártfogók leszünk mi majd önöknek.

Tisztelettel:

ADLER ÉS SCHVARTZ,
Sesztinaház Halpó-tér.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy Timár-utca 16 sz. alatt levő üzletet átadtam.

A Csapó-u. 66. sz. a.

levő Bihari István-féle

fűszer- és csemege-üzletet átvettem

melylet ugyanazon szolid alapon, mint volt üzletemet vezettem, a nagyközönség kényelmére a legfinomabb árakkal felszerelve hozom a mai naptól fogva forgalomba.

Szíves pártfogást kér 1168

Joszip János

Korlátolt italmérés.

Paczelt János

mag- és virágkereskedés
Piac-utca 28 szám alól

Batthyányi-u. 6 szám alá helyezte át. 848

Vasbutor



Telefon
694.

Telefon
694

és sodrony ágybetét készítő

Neumann J. Debrecen,
Péterfa-u. 19

Készíték a legkényesebb ízlést is kielégítő s a legegyszerűbb vasbutort és sodrony ágybetétet. Mindennemű javítást elvállalok. 301

Divatos mosó árak

női ruhákra és bluzokra,
különös előnyös árban:

Ruhavásznak 46 és 75 kr.

Grenadinok és selyembatisztok Zephirek

Hímzett batistok 65 krtól.

Cosmanosi mosó kartonok,
Gyapju Delaine 1120

sima és mintázott nagyválasztékban
kaphatók

Szabó Sajos fiai cégnél.

Figyelem hölgyeim.

A legszebb női ruhákat, ugymint, kosztümet, pongyolát, aljat, bluzt, leányka ruhát igen szépen készítek a raktáromon levő elegáns kelmékből,
saját érdeke

hogy ruházatánálam készítése, mert úgy a kelmék finomságával, mint az olcsó árakkal és jó munkával bámulatba ejtem a t. vásárló közönséget. 1008

Tisztelettel

Brüll Zsigmond,

Csapó-u. 19.

(Knol-ház Zenedével szemben).

Pályázati hirdetmény.

A sárrétudvari reform. egyháztanács az általa építendő 2 iskolát külön-külön előszobával, tanítói szobával, gyűlés terem s káplán szobát magában foglaló épületre versenytárgyalásra pályázatot hirdet folyó hó 24 azaz huszonegyedikére délelőtt 9 órára, amikor is pályázni kívánók a költségvetési összeg 5%-a mellett adandójuk be pályázatukat. Ugyiszintén pályázatot hirdet a templom nagyobb mérvű javítására.

A terv és költségvetések a lelkész hivatalban a feltételekkel együtt megtekinthetők.

A templom javítási költségvetése: 5000, az iskoláké 20.000 koronáról szól. 1162

Sárrétudvari, 1911, Junius 12.

Szabó Imre s. k.
lelkész.

Eladó kaszáló

A Fancsika 9 sz. a.

(Látóhegyi ösözház mellett.)

48 és fél katasztrális hold

prima szántóföld

és kaszáló

jó karban levő gazdasági épületekkel eladó
Értekezhetni: 1171

Rákóczi-u. 41. szám alatt.



Fazekas Imre

villanyvilágítási és
erőátviteli vállalata 891

Debrecen, Piac-utca 77. szám

Eladó földbirtokok.

Szatmár megyében 686 hold (1200 négyszögölös) szántóföld gazdasági épületekkel, urai lakkal, kis holdanként 370 korona. A vételhez kisholdanként 100 korona elegendő.

Nádudvaron 103 és 250 hold kat. hold szántóföld, holdanként 600 korona.

Abaujvári megyében 400 hold szántó föld, szesz kontingenssel, Idei termésével valamint az összes gazdasági berendezéssel.

Értesítésre 200 hold kitűnő szántó föld. Épületekkel, gazdasági berendezéssel.

Eladó házak.

Vigehedv Mihály-utca 8 lakással, teljesen új, adómentes, modern ház, villany, csatorna bevezetve, jóvízü kut. Évi jövedelme 4200 korona. Ára 60.000 korona.

Kölcsey-utca 4 lakással adómentes új épület Ára 38000 korona.

Kölcsey-utca 325 négyszögöl telkű ház, 7 lakással. Ára 28000 korona.

Csapó-utca sarok épület, üzlethelyiséggel. Ára 40000 korona.

József kir. hero-utca szép nagy urai ház. Ára 52000 korona.

József kir. hero-utca Sáriasi nagy bérház, 8 lakással. Ára 62000 korona.

Nyíl-utca 3 lakással, szép kis épület, jó karban. Ára 18000 korona.

Ispóty-utca építkezésre alkalmas 280 négy szögölös üres telek.

Márk telepen 350 négyszögöl telek, csinos, kis házzal, üzleti helyiségnek igen alkalmas, mivel a szomszédságban két gyár épül. Ára 34000 korona.

Libakertben teljesen új modern 5 szobás lakással melléképítményekkel. Ára 44000 korona.

Hajdunánásán Irányi-utca 327 szám alatti ház. Ára 9000 korona.

Eladó szőlő földek.

Ujkertben II. járá: 2 nyilas aszólló.

Boldogfalvai kertben 3200 négyszögöl, szőlőföld egészben vagy részben.

Szechenyi kertben 600 négyszögöl egészben vagy kétfelé osztva.

Vargakertben 6000 négyszögöl gyárhelyiségnek igen alkalmas. Egészben vagy parcelláknak.

Ersemlyében 36 hold szőlő a legjobb fajokkal (Ezerjó, Rizling, Zöldszilváni) beültetve. — Ára 57000 korona.

Bérbe adó földbirtok.

Debrecenhez közel 200 hold szántóföld.

Kerestetnek

Házak földbirtokok, s földbirtokok, hely, terület és ár nem háttároz.

Ingtalanok értékesítését

földbirtokok bérbeadását, gyorsan lebonyolít.

Pénzközlőket

alebonyolultabbat is gyorsan eszközöl.

Kereskedelmi ügyekben megbízást vagy képviselést vállal 1169

Burkolati téglát valamint kitűnő minőségű géppel préselt oszerép megrendelését elfogad. Minta megtekinthető.

Felvilágosítással díjtalanul szolgál:

KUBINYI JENŐ ingatlan-adás-vétel, pénzkölcsönt közvetítő s kereskedelmi ügyökégt. iródné.
Debrecen, Batthyányi-u. 7.

Hivatalos órák: d. e. 8-12-ig, d. u. 2-5 óráig

Minden az egyszerű beírattása petit betűből 5 fillér. Vastagabb betűből 10 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levéli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyegyet kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is befizethető.

Ajánlat.

Kezesség
pénze és butorokra vagy férfi, női és gyermek ruhákra van szüksége, forduljon bizalommal Kaiserhez. Hatvan-u. 2. 74/4

Kiadó
ház s üzlethelyiség November 1-re a Varga, s Teleki-utca sarkán. Értekezhetni Lőkövits ékszerésznél. 72/4

10-15 korona
heti kereset, a ki otthon gépkötéssel foglalkozik. Állandó munkával látom el. Bővebb felvilágosítás Benyáts Emilnél, Főter. 60/4

Princess
és Directoir szabású miédek már 3 firtól kezdve Kalap virágok óriási választékban 140 cm széles ostium kelmék Benyáts Emilnél Főter. Debrece. 59/4

Modern
új 4 szobás utcai lakás kiadó, Darabos-u. 9. szám. 56/4

Két
szobás utcai lakás augusztus 1-re kiadó Szappanos-u. 4. 51/4

Butorozott
szoba azonnal kiadó Szent Anna-u. 58. 4000

Pénzügyi hirdetések

háztulajdonosoknak és földbirtokosoknak ingatlanaira az érték 85-90%-áig I. II. és III. helyre 4% kamattal mellett. Épitkezésre 4 1/2%-ra teljes összegéig folyósított az Általános Ügyvités bankirodájá, Hatvan-utca. 5. 30

Krumpli
kapható nagyban és kicsiben Schneider Mihálynál, Piac-utca 62. sz. 5231

4 szobás
utcai lakás augusztus 1-re kiadó. Nyomatató-u. 12. sz. 5224

Kereslet.

Asztalossegédek
felvételnél épület munkára, Bodnáz asztalosnál, Bundi-utca 8. 10

Jobb
képzettségű bíró nő irodatisztviselő lehetőleg német tudással azonnali belépésre kerestetik Stern József és Tesvére Kézfegyár részvény társaság. 5254

Elvesztett
pénteken este a villanyoson Nagyér lőtől Kossuth-utcaszeglétig egy selyemű ernyő, szíves megtalálójá illő jutalomban részesül Csapó-utcai vasútleben. 21

Házmeztart

keresek Széchenyi kert Erőss Lajos-u. 6 szám alá. Javadalmazás, természetbeni lakás, 1 szoba, konyha és kamara és megfelelő pénzügyi. Ennek ellenében végzendő egy háztartásnál előforduló összes munka. Értekezhetni ugyanott d. u. 5-6 óráig. 18

Egy
14-15 éves fiú kildőnek vagy tanuló lak felvételnél, Szabó László férfi szobá üzletében Széchenyi utca 1 szám. 22

Kondenzátoros
gépész állást keres. Cim Oláh János gépész, Nádudvar. 4

Jó munkás
asztalos segéd alkalmazást kap Oláh István Kut 10. 23

Fiatal
házaspár házmeztartnak ajánlkozik 20-ára. Sándor János H-szoboszló, Bocskai-ter 1. 24

Egy
mészáros és hentes üzletvezető állást keres Debrecen és vidékén. Nagy László, H-szoboszló, Bocskai-ter 1. 25

Jó írással
bíró kisasszony irodai munkálatokra felvételek, Turul cipőraktár, Debrecen, Piac-utca 48 sz. 27

Házmeztart

megbízható nyomeztelen házaspár keresetnek, Hunyadi-utca 13. 20

Főmunkár
keresek 5 járatú sikszitát gézmalomba Julius elsőre Mezei, konyaron. 17

Szövegíró
ugyes, szorgalmas fiatal-emer irodában gyarnoknak felvételnél. Ajánlatok „Szorgalmas” jelgelalt a kiadóhivatalba küldendők. 26

Pongyola
gyermekruha, női és férfi fehérnemű varróknak jelentkezzenek Brüll Zsigmondnál, Csapó-utca 19. Knol-ház. 28

Kitűnő
bizonyítványokkal bíró okleveles óvónő a ki nemetül tökéletesen beszél nevelő állást keres. Cim Wilk Helme Medgyes-Erdély Zekesch 2. 5246

14-15 éves fiú
könyvtári éjjeli munkára felvételnél. Cim a kiadóhivatalban.

Eladás.

Eladó
A járdi-utca 19 számú nagy tükü ház. Értekezhetni Kölcsei-utca 14 szám alatt. 5247

Eladó

házhelyek a Vágóhid hátsó mezei uton Wolafka telepen. épülettel vagy anélkül, Kandia-u. 7. 5181

Jó menetelű
fűszerüzlet forgalmas helyen berendezéssel együtt betegség miatt azonnal kiadó, esetleg a berendezés külön is eladó. Cim a kiadóhivatalban. 5173

Közvetlen
a halápi állomásra nyuló negyven hold két hold prima szőlővel eladó. Értekezhetni kint a tulajdonosnál. Kató Istvánnal. 19

Eladó
Boldogkert Eprekert-u. n. 13 sz. ház kerttel. Bővebbet ugyanott. 5249

BANK

és **biztosító intézetnek**

nagy helyi eg **kiadó** helyen **Klein Vilmos** Csapó-u. 10. fe: téküzlet.

Csatornázási berendezéseket

a legcsöbben készit

Pollák

Vizvezetési és csatornázási vállalkozó

Piac-utca 43.

Telefon 656.

Benzin

automobilhoz tisztítóra és ipari célokra illő és hor: ózáma kapható 1121

Deutsch-nál Hatvan-utca

Hirdetés.

8292/1911. A debreceni kir. törvényszék tudatja, hogy **Molcsányi János** debreceni lakos mint a debreceni kir. közjegyzői kamara 374/1911 sz. végzése szerint dr. Galánfy János debreceni kir. közjegyző kirendelt helyettese működését 1911. évi május hó 13 napján megkezdette.

Kelt Debrecenben, 1911. évi május hó 27 napján.

1170 A debreceni kir. törvényszék.

Uj hentesüzlet megnyitás!

Prágai, kassai sonka.

Uj hentesüzlet megnyitás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni hogy **Csapó-utca 10 szám a.** Kenyér piac

fővárosi mintára berendezett modern hentes-üzletet nyitottam.

a hol minden e szakmába vágó áruk egymint: friss sertéshus, zsírnakvaló, zsír stb. kül- és belföldi finom felvágottak prágai, kassai, debreceni sonka stb. állanak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. 1148

Midőn a nagyérdemű közönséget előkékeny es pontos kiszolgálásról biztosíthatom, egyben tisztelettel kérem becses támogatásukat

teljes tisztelettel **Szűcs Béla.**

Kopaszított malag. — Laci pecsenye! Finom felvágottak.

Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknel a legkifejebb háziszer a

Hollandi GYOMORCSEPPK. Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 850

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában **DEBRECEN.**

SZALONNA

500 mázsa

egészséges pork It-bőrü téli vágású oldal vastag szalonna **azonnali rendeletre 176 kor.** mázsájá, július hóban nyiregyházi raktárunkban átalvéve. Szabolcsmegyében és a szomszédos megyékben fekvő állomásokra bérmentve, ingyen csomagolással 180 kor. mázsájá áremelkedés esetén kötelezettség nélkül értendő. 980

Szállítja: ifj. Balczár Lajos hentes Nyiregyháza.